

23 октября 2023 г.

## РОССИЯ - США

### **RSF протестует против ареста журналиста, ставшего вторым американским "заложником", удерживаемым Россией**

Подобно журналисту Эвау Гершковичу, который уже почти семь месяцев находится в тюрьме, Алсу Курмашева вчера была отправлена в предварительное заключение полицией Казани. Организация Репортеры без границ" (RSF) осуждает арест этой российско-американской журналистки, работающей на Радио Свобода/Радио Свободная Европа (RFE/RL), и призывает к ее немедленному освобождению.

**Алсу Курмашевой** грозит до пяти лет лишения свободы за то, что она не заявила о себе как об "иностранном агенте". Журналистка, арестованная в среду 18 октября в Казани (Россия), работает в Праге (Чехия) в татаро-башкирской службе американского СМИ RFE/RL. Как сообщил в [коммюнике](#) ее работодатель, в мае прошлого года она была вынуждена выехать в Россию по семейным обстоятельствам. Оба ее паспорта - российский и американский - были изъяты при попытке выехать из страны 2 июня. Кроме того, она была оштрафована за то, что не задекларировала свое американское гражданство. После этого она ожидала, что власти вернут ей документы.

"Этот новый арест - еще один шаг в шантаже Россией Соединенных Штатов, которые помогают защищаться Украине. Однако журналисты не должны использоваться в качестве разменной монеты в этой войне, которую ведет Москва против Киева. RSF осуждает задержание Алсу Курмашевой и требует ее немедленного и безусловного освобождения, равно как и освобождения Эвана Гершковича, который незаконно содержится под стражей уже почти семь месяцев".

Жанна Кавелье,

руководитель отдела Восточной Европы Центральной Азии RSF

Журналистка Алсу Курмашева регулярно освещает сюжеты, связанные с этническими меньшинствами в Татарстане и Башкортостане, в Волго-Уральском регионе, где проживают преимущественно тюркоязычные мусульмане. СМИ в которых она работает стало одним из первых в России, которое в 2017 году получило ярлык "иностранный агент". Цель этого, [создающего ограничения](#) статуса - стигматизация и запугивание независимой прессы. В настоящее время [список](#) "иностранцев" включает в себя 244 фамилии журналистов и названий СМИ. Отказавшись подчиниться этому печально известному статусу и не имея возможности продолжать работу в России из-за [военной цензуры](#), введенной Кремлем, СМИ, входящие в RFE/RL были вынуждены в марте 2022 года закрыть свои офисы в России и переехать в Прагу.

Первым американским журналистом, [арестованным](#) в России после окончания холодной войны стал корреспондент газеты Wall Street Journal Эван Гершкович. Его обвиняют в шпионаже, не предъявляя обществу никаких доказательств этого. Гершковичу грозит до 20 лет лишения свободы. Дело против него считается секретным, а его просьбы об освобождении под залог систематически отклоняются.

Соединенные Штаты и Россия занимают соответственно 45-е и 164-е место из 180 во [всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год.